



上海微创骨科专家“落户”福州

11月10—12日,杨维权主任医师将应邀前往海峡都市报骨科名医馆—福州中德骨科医院坐诊,他曾在上海率先开展脊柱微创治疗,有需要的患者可提前预约、咨询

林宝珍 文图
海都记者

目前主流的脊柱微创方法都有哪些?它们分别适合哪些情况?患者又要如何选择呢?

就广大病友关心的问题,近日,海都记者专访了上海著名微创骨科专家杨维权主任医师。杨主任曾任原南京军区脊柱外科专业组组长、上海市中西医结合学会微创骨科专委会副主任委员,2012年就在上海地区率先开展椎间孔镜微创治疗椎间盘突出症、椎管狭窄症等常见骨病,至今已顺利完成3000多例孔镜手术,近年来又大力推广脊柱外科UBE微创技术。据悉,杨维权专家工作站已正式落户福州,11月10—12日,他将应邀前往海峡都市报骨科名医馆—福州中德骨科医院坐诊,有需要的患者可提前预约、咨询。



杨维权

专家介绍

杨维权 主任医师
原南京军区脊柱外科专业组组长
上海市中西医结合学会微创骨科专业委员会原副主委
上海市龙华医院骨伤科专家顾问

从事骨科临床工作30余年,主攻微创骨科治疗,系国内首批研究、实践脊柱微创的知名骨科专家,在上海地区率先开展并推广脊柱微创外科。

擅长:用低温等离子消融、椎间孔镜和单侧双通道(UBE)微创治疗颈椎间盘突出症、腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄和腰椎滑脱等各类常见骨病。

预约热线:0591-88395555(预约免挂号费)



扫描二维码咨询

切口从10厘米到1厘米 椎间孔镜引领脊柱外科微创

患者龙先生(化名)腰痛多年,经诊断为腰椎滑脱,当他了解到杨维权主任是这方面权威专家,尤其擅长微创技术,就专程前往上海所在医院求诊。结合检查结果及身体症状,杨维权主任为他进行了椎间孔镜治疗,仅通过一个1厘米左右的切口,就完成了微创治疗。次日,龙先生就可以下床行走,困扰多年的腰痛问题得以解决。

杨维权主任说,对于像龙先生这样的腰椎滑脱的病人,常规开放式手术需要先减压,后撑开提拉复位再

植骨融合,手术创伤较大,单单伤口就至少要10厘米。而利用椎间孔镜微创技术,只需要一个1厘米左右的切口,并通过自然通道(椎间孔)到达病灶,避免了对椎板等组织的损伤。

“椎间孔镜创伤较小,患者只需要局麻,术中还能与医生对话。”杨主任说,因此,该技术受到推崇,特别是在医疗水平较高的医院,成为微创治疗颈/腰椎疾病的主流,“我所在的医院,占到脊柱手术治疗的70%~80%左右,患者的接受度非常高”。

双通道护航适应症广 UBE渐成脊柱微创新利器

62岁的邵先生(化名)半年前出现双腿疼痛、麻木的情况,后症状加重,行走10米左右,双腿就疼痛难忍,到医院CT检查后,诊断为“L4/5椎间盘突出并腰椎椎管明显狭窄;腰椎退行性变”,正常情况下需要开放手术治疗。

杨主任给他进行了单侧双通道内窥镜下腰椎椎管

减压微创(简称UBE),治疗过程仅两个小时,达到单侧入路双侧减压、扩大椎管等目的。微创后,邵先生双下肢疼痛与麻木等不适症状明显改善,3天后即可少量下地负重活动。

“UBE是近年兴起的脊柱微创新技术。”杨维权主任介绍,与单通道椎间孔镜不同,UBE是双通道

内镜技术,通过脊柱后同一侧两个小切口,分别建立观察和操作两个通道。UBE的操作符合脊柱外科医生的操作习惯,越来越多过去习惯于传统开放式手术的脊柱外科医生投入到微创行列中。目前,上海各大医院都有开展UBE微创,治疗例数占比不断提高。

脊柱微创有严格适应症 根据病情和医生经验来定

“脊柱外科手术秉承两个原则,一是减压,二是稳定,真正意义上的脊柱微创治疗也要达到这两个目的,从而达到与开放式手术同样的治疗效果。”杨主任表示,脊柱微

创治疗大致可分三类,包括介入疗法、内窥镜下治疗以及通道技术。

“需要特别指出的是,并不是所有脊柱疾病都可以采用微创方法,要具体病例具体分析。此

外,还需要微创治疗经验丰富的医生严格选择手术指征。比如脊柱肿瘤、严重的脊柱骨折、严重的脊柱畸形等就不适合微创治疗。”杨主任提醒道。

“120余万保费,只能领8万多元”追踪

有关部门已介入 将择日调解

律师表示,保险公司未对保单信息进行审核,或面临行政处罚;警方提醒消费者应注意保护个人重要信息

海都讯(记者 林雅璇) 11月5日A03版刊发“福州一市民用10年购买一款分红型保险,可保单到期后,120余万保费,只能领8万多元”一文后,市民鲍女士投保钱款被挪用且“被办理”贷款业务引发读者热议。11月6日,记者获悉,目前福建银保监局及福建省保险行业协会已联系鲍女士和富德生命人寿保险股份有限公司,将择日进行调解。

在该事件中,富德保险未充分对投保人信息进行审核,未发现保单联系人电

话和地址均非投保人本人的情况,导致保单失效、贷款业务办理等信息无法通知到投保人本人,保险公司除了承担民事责任外,还可能涉及怎样的后果?

对此,福建律师海都公益团福建闽天律师事务所的沈律师表示,关于保单中的虚假信息,即联系人并非投保人而是业务员的情况,《保险法》第八十六条规定:保险公司应当按照保险监督管理机构的规定,报送有关报告、报表、文件和资料。保险公司的偿付能力报告、财务

会计报告、精算报告、合规报告及其他有关报告、报表、文件和资料必须如实记录保险业务事项,不得有虚假记载、误导性陈述和重大遗漏。

同时,《保险法》第一百七十一条规定,保险公司、保险资产管理公司、保险专业代理机构、保险经纪人违反本法规定的,保险监督管理机构除分别依照本法第一百六十条至第一百七十条的规定对该单位给予处罚外,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予警告,并处一万元以上

十万元以下的罚款;情节严重的,撤销任职资格。

广大金融消费者该如何避免受骗?保险行业十余年从业者杨女士表示,消费者要充分考虑自身保险需求,谨慎办理“高收益”产品。保险产品的主要功能是提供风险保障,不同的人身保险产品其保障范围、缴费方式等有所差异。消费者应了解所购保险产品的保险责任、保障功能、除外责任和退保损失等重要信息,根据自身风险保障需求,谨慎选择保险产品。尤其要慎重

对待所谓“退旧投新”“高收益”产品等宣传,树立科学理性的消费观念,防止上当受骗。

福州市公安局台江分局黄警官提醒广大市民,要注意保护个人重要信息。保单是重要的金融单据,包含重要个人信息,消费者要注重保护个人隐私,提高自我保护意识,妥善保管重要身份信息、敏感金融信息。不要将银行卡、身份证、保险合同等重要单证转交他人。如果受到不法侵害,应及时向公安机关反映。

福建省保险行业协会工作人员表示,金融消费者可以通过正规渠道依法合理维权。消费者如果对保险产品有疑问或相关服务需求,可以直接通过保险公司公布的官方维权热线或服务渠道反映诉求;也可以通过拨打968133福建省银行业保险业消费者权益保护统一服务热线等方式理性维权;还可以通过拨打12378银行保险消费者投诉维权热线等方式向监管部门反映,或者通过其他正规渠道依法合理维权。

“来自盛唐的感谢 致敬每位媒体人”追踪

记者节“好礼”加码

福建博物院“大唐盛世 法门珍宝”特展记者节活动也向自媒体大V免费开放

海都讯(记者 吴雪薇)自“大唐盛世 法门珍宝”特展记者节优惠推出后(详见本报11月6日A04版),引发了不少媒体人的积极回应。不少自媒体博主也满怀期待,希望能够有更多机会与文物精品“亲密接触”。福

建博物院决定在记者节活动中,同时面向自媒体大V推出免费观展。11月8日至10日,网络平台的自媒体博主现场登录个人账户主页,并向检票工作人员出示粉丝数据(微博2万粉丝量以上;抖音、快手平台5000粉丝量

以上;其他平台3000粉丝量以上,截图无效)即可免费观展。

不少嗅觉灵敏、关心传统文化的博主,都已经早早前来“打卡”。活跃于抖音与小红书的自媒体博主尹俊辰在布展完成后,第一时间就前来探馆,他很喜欢展

览的布景,在场景布置和灯光方面,都很有感觉。尹俊辰与自己的粉丝分享后,不少粉丝都来向他咨询展览地点和时间。

而抖音博主“御灵”也是“抢鲜体验”的大V,她是一名唐文化爱好者,第一次在福州看见唐代的文物

展览,她迷恋于文物的魅力和从中感受到的唐代风气:“记忆最深的就是放在展厅入口的大锡杖。”她在抖音上发出“真的是太精致了”的感叹,她觉得很有必要二刷三刷。

福建博物院表示,身处大众间的自媒体博主

以更多元、更“接地气”的方式,为文博知识的传播与文化的传承带来更丰富的方式,赋予更年轻的活力。11月8日记者节,福建博物院同样邀请自媒体朋友们快乐观展,继续分享你眼中的文物之美。